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МІОКАРДИТ ЯК УСКЛАДНЕННЯ ПІСЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ COVID-19 

МРНК-ВАКЦИНАМИ 

 

Бурлаков Назар Олегович 

Студент 6-го курсу 

Науковий керівник: 

Марченко Анастасія Сергіївна 

Асистент кафедри загальної практики 

сімейної медицини та внутрішніх хвороб, PhD 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Пандемія, спричинена коронавірусом SARS-CoV-2, вимагала 

негайної розробки та впровадження експериментальних вакцин проти 

COVID-19. Глобальне застосування цих препаратів було вирішальним для 

контролю над епідеміологічною ситуацією, однак деякі побічні ефекти, зокрема 

і розвиток міокардиту у певних груп населення після введення мРНК-вакцин, 

наразі викликають занепокоєння. Хоча статистичні дані свідчать про відносно 

нечасту появу запалення мʼязового шару серця у вакцинованих осіб, розуміння 

міокардиту як потенційного побічного ефекту є важливим для подальшого 

застосування мРНК-вакцин та збереження здоровʼя пацієнтів. 

Ціль. Метою даного дослідження є оцінка захворюваності, симптомів та 

короткострокових наслідків міокардиту у 50 пацієнтів, у яких захворювання 

розвинулося після отримання мРНК-вакцини проти COVID-19. 

Матеріали та методи. Для проведення цього дослідження було зібрано 

та опрацьовано дані 50-ти пацієнтів (25 чоловіків та 25 жінок), у яких був 

діагностований міокардит після отримання мРНК-вакцини проти SARS-CoV-2 

у період з січня 2021 по грудень 2022 року. Віковий діапазон хворих складав 

18–50 років. У цій роботі розглядалися лише ті хворі, у яких поява симптомів 

міокардиту (біль у грудях, задишка, серцебиття тощо) спостерігалася протягом 

30 днів після отримання мРНК-вакцини проти COVID-19. Діагноз у всіх осіб 

було підтверджено підвищеними рівнями тропонінів, С-реактивного білку та 



48 

характерними результатами магнітно-резонансної томографії (МРТ) серця. 

Додатково перевірялась відсутність в анамнезі будь-яких захворювань серця та 

нещодавнє перенесення SARS-CoV-2 (протягом 6 місяців). Окрім цих даних, 

також аналізувалися тип обраної вакцини та кількість доз.  

Результати та обговорення. У дослідженні взяли участь 50 пацієнтів з 

діагнозом міокардит після вакцинації мРНК-засобом проти COVID-19, серед 

яких статевий розподіл становив 1:1. Середній вік учасників становив 34 роки 

(діапазон — 18–50 років), з помітною концентрацією випадків у молодших осіб. 

Зокрема, 70% пацієнтів (35 з 50) були у віці від 18 до 30 років, а 20% (10 

пацієнтів) були у віці від 31 до 40 років. Лише 10% (5 пацієнтів) були у віковій 

групі 41–50 років. Симптоми міокардиту спостерігалися у всіх пацієнтів 

протягом 30 днів після вакцинації. Найпоширеніші ознаки включали: біль у 

грудях — 94% (47 пацієнтів), задишку — 70% (35 пацієнтів), серцебиття-56% 

(28 пацієнтів). Діагноз був підтверджений у всіх випадках на основі: 

підвищеного рівня тропоніну (середнє значення — 0,45 нг/мл); підвищення 

С-реактивного білка — у 80% (40 пацієнтів); МРТ — у 100% пацієнтів 

спостерігалися характерні ознаки міокардиту, включаючи набряк і запалення 

міокарда. Абсолютна більшість хворих (92% — 46 пацієнтів) обрала одного 

виробника та решта (8% — 4 пацієнти) — іншого (назви вакцин не зазначені 

для запобігання конфлікту інтересів). У 80% (40 пацієнтів) розвинувся 

міокардит після другої дози, тоді як 20% (10 пацієнтів) відчули симптоми вже 

після першої дози. Госпіталізація знадобилася 72% (36 пацієнтів). Усі хворі 

отримували нестероїдні протизапальні препарати (НПЗП), а 12 пацієнтів (24%) 

отримували додатково кортикостероїди через важкий перебіг цього 

ускладнення. Середня тривалість перебування в лікарні становила 4 дні 

(діапазон — 2–7 днів). Після 3-місячного спостереження 96% (48 пацієнтів) 

пацієнтів повністю одужали, не повідомляючи про залишкові симптоми. Двоє 

пацієнтів (4%) продовжували відчувати легкий дискомфорт у грудній клітці, 

але у них не було виявлено значної серцевої дисфункції на контрольних 

ехокардіограмах. 
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Висновки. У рамках даного дослідження було опрацьовано 50 випадків 

міокардиту, який виник після вакцинації мРНК-препаратом проти COVID-19, 

переважно у молодих людей. Симптоми з’являлися протягом 30 днів після 

вакцинації, причому біль у грудях був найпоширенішою скаргою. Діагноз 

постійно підтверджувався відповідними підвищеними біомаркерами та МРТ 

серця. Хоча міокардит є потенційним побічним ефектом мРНК-вакцин, 

загальний прогноз сприятливий, при цьому більшість пацієнтів досягають 

повного одужання протягом трьох місяців. Ці дані підкреслюють важливість 

моніторингу міокардиту у вакцинованих, особливо серед молодих людей. Вони 

також наголошують на необхідності того, щоб постачальники медичних послуг 

ефективно повідомляли про потенційні ризики міокардиту, одночасно 

підкреслюючи переваги вакцинації проти COVID-19. Необхідні подальші 

дослідження для вивчення віддалених наслідків у пацієнтів, які перенесли 

міокардит після вакцинації. 

  


